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Ata da reunião do Conselho Acadêmico de Pesquisa, Inovação e Pós-graduação realizada no dia 09/ 12/ 2019, no 

auditório / da reitoria, às 09h, sob a coordenação do Pró-reitor de Pesquisa, Inovação e Pós-graduação, Prof. 

Rodney Cezar de Albuquerque. 

 

Conselheiros presentes: Fernanda de Sá Freire Lefevre e Elicardo Alves de Souza Gonçalves. 

Presidência do Capog: Rodney Cezar de Albuquerque 

Convidados: Cherla Matos (redatora da ata) e Patrícia Silva Ferreira (Direção de Inovação – PROPPI). 

Reunião iniciada às 09:45h. 

 

Assuntos  Ações Responsáveis Disposição 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Assuntos Gerais 

 

 

 

 

 

O presidente do CAPOG fez a primeira chamada às 

10:00 

A segunda chamada às 10:30. Logo iniciou a reunião. 

 

Ata do dia 18-11-2019 foi aprovada em unanimidade  

 

 

 

 

O presidente Rodney Cezar de Albuquerque iniciou a 

reunião informando que levou a informação a respeito 

da prorrogação da gestão atual dos conselheiros do 

CAPOG ao reitor, Rafael Almada. Ele explicou que o 

reitor se comprometeu em prorrogar o prazo e que este 

documento será elaborado e divulgado pelo gabinete 

do reitor.  

Em seguida o presidente do CAPOG, Rodney Cezar de 

Albuquerque, leu seu texto de despedida, o qual pode 

ser lido na íntegra abaixo: 

Nesta tarde realizo minha última participação como 

presidente deste Conselho Acadêmico de Pesquisa, 

Inovação e Pós-Graduação (CAPoG) e na função de 

pró-reitor de pesquisa, inovação e pós-graduação 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Os 

conselheiros e 

o presidente 

deste 

Conselho. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aprovado 
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(Proppi). 

Agradeço a todos (as) os (as) conselheiros, servidores 

(as), alunos e parceiros do IFRJ, aos (as) meus colegas 

coordenadores (as), incluindo os de pesquisa (CoPI), 

diretores (as), diretores sistêmicos, pró-reitores (as) e a 

reitoria na pessoa do reitor Rafael Almada, pela 

oportunidade que me foi confiada. 

Apresento um histórico inicial, pois é importante 

destacar que se somarmos mais este novo desafio 

profissional, terei atuado como gestor público em 4 de 

16 unidades, ou seja, 25% de nossos campi, incluindo 

a reitoria, o que é uma experiência ímpar. 

Não sei se sabem, mas fui por 2 anos coordenador de 

pesquisa e pós-graduação do campus Paracambi, por 8 

anos fui diretor e diretor-geral eleito do campus Eng. 

Paulo de Frontin, e finalizo bem, após 1 ano e meio, o 

serviço que prestei como pró-reitor da Proppi, e agora, 

atenderei a um novo chamado por meio do voto, o 

chamado do campus de minha amada cidade de São 

João de Meriti, para os próximos 2 anos e meio que me 

restam. 

Importante dizer que ao mesmo tempo em que regozijo 

por mais esta nova vitória nas urnas, meu ciclo na 

reitoria se encerra, e com importantes entregas, 

contribuições e inovações ao nosso IFRJ, e abaixo 

apresento a este egrégio conselho um breve balanço 

sintético: 

·        Sob nossa gestão, apenas neste ano e meio, 

aumentamos em 50% o quantitativo de cursos de pós-

graduação, passando de 20 para 30 cursos, incluindo a 

Pós-Graduação em Docência para Educação 

Profissional e Tecnológica na modalidade a distância 

(EaD) que superou os 300 inscritos, dando importante 
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contribuição a agonia da necessidade de formação 

pedagógica de centenas de docentes graduados e não 

licenciados no IFRJ. 

       . Realizamos a revisão e aperfeiçoamento de 

grande parte dos regulamentos de pesquisa e inovação, 

deixo em adiantando estado de elaboração uma 

política de inovação que defendo que vá a consulta 

pública, incluo ainda a aprovação neste conselho de 

regulamento de ações afirmativas na pós-graduação, 

cuja resolução infelizmente ainda não foi publicada; 

·         Criamos uma Agência de Inovação do IFRJ, 

onde aumentamos o registro de marcas e patentes; 

  

·         Com as células empreendedoras, tivemos a 

Polimex como a startup vitoriosa nacionalmente em 

evento organizado pela Setec/MEC; 

·        Após vácuo de 7 anos, aprovamos uma norma e 

reestabelecemos uma fundação de apoio, que já vem 

atuando com a prestação de serviços e recebimento de 

receitas extra orçamentárias inicialmente nos campi 

Paracambi, Pinheiral, Eng. Paulo de Frontin e Niterói; 

·         Retomamos com a FINEP, esclarecendo e 

desmitificando imbróglio institucional que já 

perdurava 11 anos; 

·         No mesmo ano em que o campus Nilópolis 

celebra seu 1/4 de século, tive a honra de participar da 

aula inaugural do curso de doutorado em ensino de 

ciências; 

·         Além da realização dos eventos científicos e a 

regularização e retomada do pagamento das bolsas de 

pesquisa; 

Que aliás, os anais deste Conselho Acadêmico de 

Pesquisa, Inovação e Pós-Graduação (CAPoG) 
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registra, que no momento mais forte de bloqueio dos 

recursos da pesquisa, nossa firme posição em defesa 

dos mesmos; 

Aliás, sempre puderam observar um servidor público 

absolutamente fiel aos princípios que sempre me 

nortearam, tais como: conduta ética, inteligência 

emocional, ilibada vida pública, bom humor, postura 

assertiva, probidade, compromisso moral, cidadania, 

profissionalismo, zelo com a coisa pública, decoro, 

urbanidade e civilidade. 

Como dito, nos orgulha demais saber que fomos 

eleitos para a função de Diretor-Geral do campus São 

João de Meriti, com mais de 90% dos votos válidos, 

por meio do movimento #maisAmorPorSãoJoão que 

extrapolou os muros do campus chegando a lugares 

miseráveis de minha cidade. 

O que o Reitor trouxe de notícias de Brasília na 

semana passada nos diálogos com o reitor sobre ideias 

relativas a mudanças em nosso processo eleitoral é 

preocupante, mas no contexto atual não nos 

surpreende. 

Por isso, nutrimos a expectativa por uma rápida 

publicação da decisão do conselho superior, e que, 

após a homologação do resultado, o que a comunidade 

de São João de Meriti aspira é pelas mudanças, e note 

que não estou usando apenas comunidade acadêmica, 

pois incluo parte de meus conterrâneos(as) 

meritienses, que possuem a expectativa da publicação 

da nomeação o quanto antes, pois não percebemos 

motivos para este ato meramente administrativo seja 

arrastado até 2020, digo isso em respeito a cada um 

dos votos dos(as) técnicos-administrativos, docentes e 

estudantes que foram as urnas no mês passado. 
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Destaco com total convicção de que aquela 

comunidade nos aguarda e partir de agora é sempre 

mais, mais, muito mais amor por São João. 

Aproveito para agradecer também a Comissão Especial 

do Conselho Superior e, em especial, àqueles (as) que, 

voluntariamente, doaram seu tempo se colocando à 

disposição para compor a Comissão Eleitoral Local, 

com dedicação, transparência e lisura com os quais 

pautaram a organização de todo este processo de 

escolha, verdadeira lição de civismo e compromisso 

institucional. 

Um beijo no coração de todos e todas, um obrigado 

especial a minha super equipe na Proppi: Marcia 

Cristina Silva, Patrícia Silva Ferreira, Simone Alves, 

Isabel Scrivano, Cherla Santana Matos, Fernanda Sá 

Freire Lefevre, Luciandra Gonçalves da Silva e 

Marcela Brandão Cunha. 

Meu verdadeiro muito obrigado aos conselheiros(as) 

Fábio Teixeira de Pádua, Daniela Augusto Chaves, 

Eliezer Menezes Pereira, Luiz Dione Barbosa de Melo, 

Maurício de Sant’anna Junior, Luciana Moisés 

Camilo, Raphael Salles Ferreira Silva, Flávio Nápoles 

Rodrigues, Fernanda Delvalhas Piccolo, Jaqueline 

Gomes de Jesus, Gabriela Sousa Ribeiro, Bárbara 

Boaventura Friaça, Helton Rodrigo de Souza Sereno, 

Elicardo Alves de Souza Gonçalves, Júpter Martins de 

Abreu Junior, Suele Maria de Lima, Ana Paula da 

Silva, Risiberg Ferreira Teixeira, Eline Deccache 

Maia, Marcia Cristina da Silva, Fernanda de Sá Freire 

Lefevre, Mariana Moreno Azevedo Marques. 

Por fim, mais uma vez agradeço a Deus, Yeshua, Javé, 

Olorum e Tupã por ter nos conduzido até aqui, e me 

despeço com um abraço para quem é da ciência, um 
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abraço para quem é de Deus, um abraço para quem é 

da arte e um abraço para quem é ateu. Axé para quem 

é de axé, amém para quem é de amém, shalom para 

quem é judeu, salamaleico para os muçulmanos, e 

amor para quem é do bem. 

Paz, bem e vamos em frente! 

Não deixo o #IFRJuntos, só que a partir de agora sou 

100% #maisAmorPorSãoJoão e este fato, daqui por 

diante, prioritariamente norteará todas as minhas 

decisões institucionais.     

Prof. Rodney Albuquerque, Dr. Pró-Reitor de 

Pesquisa, Inovação e Pós-Graduação (ProPPI) 

Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia 

do Rio de Janeiro - IFRJ 

Reitoria 

Endereço: Rua Buenos Aires, 256, 6º andar, Centro, 

Rio de Janeiro, RJ, Brasil. CEP: 20.061-002 

Telefone: +55 (21) 3293-6025 

E-mail (s) alternativo (s): proppi@ifrj.edu.br 

Sítio institucional: http://portal.ifrj.edu.br. 

 

Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião às 

11h:25mm.   

Observação: Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião às 11h:25mm.                                                                                                

                                                                                            

                                                                                                              

    

                                                                                                   

               

Cherla Santana Matos 
(Assistente de Administração               

–  Redatora da Ata) 

http://pesquisa.in.gov.br/imprensa/jsp/visualiza/index.jsp?jornal=2&pagina=9&data=10/10/2006
http://buscatextual.cnpq.br/buscatextual/visualizacv.do?id=S400070
http://www.ufrgs.br/ppgie
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